

Поет София Ротару

НАРУШАЯ все правила сочинения рецензий, начну сразу с недостатков. Есть ли недостатки в концертах Софии Ротару? С полной ответственностью заявляю: «Да, есть». Единственный — почти полная невозможность достать билеты на концерты этой певицы.

Но вам повезло, и вы в уютном концертном зале «Бахор». Снят свет, включены прожекторы, и на сцене появляется высокая, грациозная София Ротару. Она появляется на эстраде легко, стремительно, как-то удивительно открыто улыбаясь залу, а улыбка так светла и лучезарна, что каждый сидящий в зале при первом ее появлении настраивается на восприимчивое искусство светлого и радостного. И это ощущение праздничности не покидает вас, пока идет концерт!.

Уж как-то так получилось,

что имя этой певицы сразу стало популярным.

— Первый приезд в Ташкент связан с моим дебютом на профессиональной сцене, — рассказывает певица. — Это было в 1972 году. Меня вместе с ансамблем «Червона рута» пригласили в международную программу. Кстати, ансамбль «Червона рута» получил название в честь популярной песни Владимира Ивасюка «Червона рута», и мы первые ее исполнители. С тех пор завязалась дружба ансамбля с этим талантливым композитором. Сегодня в моем репертуаре много песен этого композитора: «Кленовый лист», «Лишь только раз цветет любовь», «Песня будет среди нас».

Родилась на Украине в Черновицкой области в селе Марженцы. Любовь к песне привил мне отец, бригадир-колхозник. У родителей нас шестеро, четыре девочки, два парня. И все мы поем.

В июне 1973 года София Ротару, к тому времени уже заслуженная артистка Украинской ССР, была удостоена первой премии «Золотой Орфей» на международном

конкурсе в Болгарии. В 1974 году на международном фестивале в Сопоте получила вторую премию и звание лауреата за лучшее исполнение польской песни.

— Как вы выбираете песни для своего репертуара? — спросил я певицу.

— Песня — разговор человека с человеком. Ищу такую песню, которой слушатель поверит в моем исполнении. Выбор песни определяет мелодия, но и текст должен иметь самостоятельную художественную ценность, содержать светлую мысль, поэтические образы. Больше всего люблю народные песни за мелодическое богатство, за совершенство композиции. И за особое изящество. Моя любимая певица — Людмила Зыкина.

Выступление Софии Ротару сопровождает вокально-инструментальный ансамбль «Червона рута», художест-

венный руководитель Анатолий Евдокименко.

Основой репертуара ансамбля «Червона рута» являются современные песни гражданского звучания. Песни Софии Ротару наш читатель может услышать, приобретя последний диск-гигант «Поет София Ротару». Песни в исполнении этой талантливой певицы вышли большим тиражом в Болгарии, Чехословакии, Венгрии и Польше. Три года София Ротару и ее товарищи по ансамблю носят высокое звание артистов. Три года, которые принесли многое: успех, выступления на лучших эстрадных площадках страны и за рубежом, по радио и телевидению, свои грампластинки... Но самое главное — радость творчества, радость постижения прекрасного, радость оттого что песня в сердце.

Вл. ЛАПИН.